

准妈妈“带娃”上岗 夫妻档并肩作战

市北区今年新招聘的5720名公益性岗位人员成为抗疫“生力军”



疫线探访

早报11月14日讯 当抗疫的警报再次吹响,面对突如其来复杂严峻的形势,市北区的抗疫大军中新添了一支“生力军”。他们与街道、社区、机关企事业单位下沉人员一道,面对疫情逆向而行,分赴各关键区域,冲锋在前,坚守一线,汇聚起市北抗疫的磅礴力量。他们就是市北区今年新招聘的5720名公益性岗位人员。

“准妈妈”坚守疫线

在这群“生力军”中,有一名怀孕4个月的准妈妈,每天坚持在疫情防控的一线。她就是四方街道上四方社区的公益性岗位人员张妍。

张妍和丈夫高原都是四方街道上四方社区的公益性岗位人员,此次疫情,夫妻俩都参与到疫情工作中。高原每天进入高风险区,挨家挨户上门做核酸;张妍每天负责分发物资、贴试管标签、核酸登记。开始时同事们并不知道张妍怀孕的事,直到社区再一次安排张妍进行核酸转运,高原心疼怀孕的妻子已经连续工作了7个小时,这才对大家说出实情。社区书记劝张妍回家休息,张妍却一面责怪丈夫说出了她怀孕的事,一面笑着对社区书记说:“等孩子生下来以后,我可以骄傲地对孩子说,你在妈妈肚子里也参加了抗疫,是最小的抗疫战士。”丈夫和社区书记拗不过张妍,最终让她留在了一线。



“准妈妈”张妍正在进行核酸检测信息录入工作。

此后,张妍的身影一如往常地出现在填报数据的电脑前、核酸检测点的现场、放满核酸试剂的转运车上。她用自己的实际行动诠释着一位公益性岗位人员的责任和担当。

夫妻档隔空牵挂

延安路街道上清路社区的公益性岗位人员薛蕾和张发林也是一对夫妻。疫情发生以来,两人每天5:00出门,奔赴各自的抗疫岗位。虽然两个人的岗位相隔很近,但是忙碌起来,很难见上一面。

“我负责聚仙路12号的消杀工作,我爱人负责聚仙路16号的,中间就隔着

一座楼;核酸登记我俩都在老年乐园的点位上,但因为岗位不同,一忙起来只想着干活,根本看不见对方。”薛蕾说。

夫妻俩每天忙碌在楼院消杀、核酸登记和巡逻的工作中,无法照顾家中两位80岁的老人,只能将老人托付给邻居。每天清早,夫妻俩先到楼院进行第一轮消杀。楼院消杀一定要走到顶楼,动作要快,还要赶在8点前到核酸检测点做登记,登记结束后再返回楼院做第二轮消杀。夫妻俩每天都要忙到下午两点才顾得上吃午饭,晚上再去楼院进行第三次消杀。社区在群里安排任务时,夫妻俩总是在群里抢着第一个接龙。

“我们俩既是夫妻也是抗疫的战友,

家里两位老人和孩子都支持我们的工作,让我们安心投入抗疫一线。”薛蕾说,尽管这段时间两人经常见不着面,但是夫妻同心抗击疫情,彼此扶持、相互鼓励,虽然见面少了,心却更近了。

“女汉子”传播大爱

“请大家保持距离排好队,戴好口罩,准备好身份证。”来到海伦路社区核酸采样点,你总能在喇叭里听到赵书香的声音。赵书香是海伦路社区公益岗的一员,积极投身疫情防控的各项工作中,用自己的满腔热情感染着身边所有人。

每天5点开始核酸检测,赵书香总是第一个到岗调试电脑、准备核酸试剂。她还主动请缨,承担了工作任务最重的全天核酸试管转运工作。为了尽快出核酸结果,尽早筛查出阳性病例,转运试管每一小时转运一次。赵书香搬着沉重的试管箱,不停穿梭在海伦路社区广场上。将核酸试管交接给转运员后,她又马上填报小程序,以便检测单位核实。

赵书香工作时雷厉风行、风风火火,像个“女汉子”,生活中却是两个孩子的妈妈。为了赶在5点前到岗,她每天早上4点前起床,给孩子们准备早饭、预留午饭,并打开电脑以便孩子上网课。等到两个孩子起床吃饭时,饭菜早已凉透。赵书香说,有时也觉得对孩子很愧疚,但是既然选择了公益岗位,就要对得起政府给予的关心,将政府的温暖传递给其他群众。她这种“舍小家为大家”的大爱精神感染了社区很多居民,越来越多的人投入到社区志愿服务中。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 赵梓伊 摄影报道)



疫线担当

早报11月14日讯 每天忙着比对数据,工作时间经常超过10个小时,即便睡觉时手里都要攥着手机,枕旁放着电脑……近日,早报记者采访了崂山区疫情防控指挥部工作人员臧国政,倾听了这位退役军人的战疫故事。

当兵16年屡获嘉奖

“我父亲是村里的老村书,他经常给我和哥哥讲红色故事,带我们看红色影片。我们哥俩从小就梦想着当兵。”臧国政在电话里告诉记者,后来,他和哥哥高中毕业后都报名当了兵。碰巧的是,哥俩的军营都在青岛,都成了海军战士。

臧国政到部队后,如同欢快的鱼儿游进了大海一样,不断学习各种技能,迅速成长为一名卫生兵。后来,他参加团里的战伤救护技能比武,夺得了第一名,并荣立三等功。“当兵期间,我们哥俩相互鼓励、相互加油,在各自军营不断取得新成绩。”臧国政说。

当兵16年的臧国政获得三等功1次、11次嘉奖,还获得舰队优秀士官人才奖1次、“优秀学兵”称号1次。

2021年,臧国政转业来到崂山区社会治理中心工作。当年,他就被抽调到崂山区疫情防控指挥部,在社会管理服务和随访组工作。他负责收集和整理各单位疫情防控部门提供的材料,完善相关疫情数

他睡觉时攥着手机,生怕错过重要信息

退役老兵、崂山区疫情防控指挥部臧国政连轴转应对疫情防控



臧国政正在分析数据。

据汇总,及时提报崂山区每日报送信息表、崂山区当日入青返青人员摸排统计表、社区防控和随访工作开展情况等五类日报,并形成周报告、月报告。

闻令而动坚守疫线

今年3月,崂山区突发一次疫情后,为防止疫情扩散,崂山区迅速“激活”疫情防控指挥部体系,进入战时状

态。按照区街一体化作战体系要求,在中韩街道存在涉疫风险的12个社区迅速成立12个战区并跟进成立临时党支部。崂山区组建了突击队,队员们冒着被病毒传染的危险,奔赴抗击疫情的一线,筑起维护人民群众健康的屏障。

“当时我们中心全部动员起来,派出党员先锋队支援董家下庄封控区的外围防护工作。我们都去现场当突击队员。”臧国政说,突击队员在董家下庄卡口守护了10多天,“那段时间气温比较低,还出现了降雨天气。我们白天在帐篷外值班,晚上轮流值班,休息时就在车里眯一会。”

连轴转应对疫情防控

今年11月2日,臧国政从原先的随访组调到了核酸检测追检工作专班。“原先是负责流调、协调工作,现在被分配到前置分析的环节。我和另外一名同事每天要分析数万条数据,分类后分发到10多个部门,由他们核实相关数据,然后晚上回传给我们,我们再做复核。每天仅仅是分析数据就要花费七八个小时。”臧国政说,自己原先晚上从不喝茶,但自从进入工作专班后,因为经常要在夜间忙碌,他养成了晚上喝浓茶提神习惯,“经常要忙到凌晨一两

点钟,休息时手里都要攥着手机,怕错过重要信息。”

11月8日凌晨3点,臧国政刚进入梦乡,手中的手机突然响了,是市疫情防控指挥部需要一组数据。他赶紧爬起来,跑到电脑旁查找相关数据,1个小时后,数据及时发送完毕。“忙碌了一阵子,原先的睡意一点都没有了,喝了杯浓茶,我又继续工作。”臧国政说。

“在我们指挥部里有不少年轻人,他们舍小家顾大家,为大家撑起疫情防控的保护伞。我看到一些年轻的疾控人员利用饭后的一些时间跟家人视频对话,不少人都哭了。”37岁的臧国政说。

记者采访得知,臧国政的岳父、岳母身体都不大好,孩子也要上网课,爱人专门请假在家照顾孩子和老人。“作为一名党员和退役军人,面对任务,我只能勇往直前。感谢家人的支持,让我可以努力前行,再苦再累,对于我们来说都是值得的。11月3日以来,崂山区的疫情防控不断向好,我们终将迎来胜利的那一天。”臧国政表达了这样的心声。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。崂山区社会治理中心主任杨传峰也是一名退役军人。他告诉早报记者,崂山区社会治理中心共有15人,其中三分之一是退役军人,他们退役不褪色,守护着网格平安。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 杨鑫 摄影报道)